17 апреля – пятница. Конспект занятия по рисованию «Ласточка» (средняя группа)

Цель: Учить детей рисовать ласточку.
Задачи: - развивать у детей умение внимательно слушать взрослого;
- научить детей рисовать птицу (ласточку, соответственно предложенной схеме; 

-закрепить знание детей о времени года «весна» и о перелетных птицах;

- воспитывать у детей уважение друг другу; любовь к природе к живым существам.

Ход занятия:

Предлагаем вспомнить детям, что за прекрасное время года у нас за окном? 
Ответы детей:

Спрашиваем, как об этом узнали?

Ответы детей:

(Снег растаял, почки на деревьях появились, травка, листочки, птицы вернулись из теплых краев).
- Какие же птицы вернулись из теплых краев? 

Ответы детей: (Жаворонок, скворец, ласточка, кукушка).
-Дети а вам нравится весна?

Ответы детей:

- А чем же вам она нравится? 

Ответы детей: (Птицы поют, солнышко пригревает, цветы цвету).
- Да, весна нравится не только вам, она вдохновила многих поэтов на написание стихов. А вы какие стихи знаете о весне ?

- Ребята, послушайте стихотворение

« ЛАСТОЧКА»   Алексея Плещеева
Травка зеленеет,
Солнышко блестит;
Ласточка с весною
В сени к нам летит.
С нею солнце краше
И весна милей...
Прощебечь с дороги
Нам привет скорей!
Дам тебе я зерен;
А ты песню спой
Что из стран далеких
Принесла с собой

Пальчиковая гимнастика «Ласточка»

Ласточка, ласточка,

Милая касаточка,

Ты где была,

Ты с чем пришла?

— За морем бывала,

Весну добывала,

Несу, несу

Весну-красну. (на каждую строчку большой пальчик «здоровается» дважды со всеми пальцами, начиная с указательного, сначала на правой, потом на левой руке)

-Ребята, а вы хотите сегодня нарисовать ласточку?

Ответы детей
-Как вы думаете, с чего мы начнём рисовать ласточку? 

Ответы детей: (с туловища) 

-Что будем рисовать потом?

Ответы детей: (голову, крылья, хвост, лапки, клюв, глаз) 

Практический этап.

Проводим зрительную гимнастику

Пятница 
В пятницу мы не зевали 
Глаза по кругу побежали. 
Остановка, и опять 
В другую сторону бежать. 
Поднять глаза вверх, вправо, вниз, влево и вверх; и обратно: влево, вниз, вправо и снова вверх; (совершенствует сложные движения глаз). 
- Возьмите карандаш, левее середины рисуем петельку- туловище.
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Затем рисуем голову ,глазик и клювик:

-А голова на какую геометрическую фигуру похожа? (на круг) Изображаем круг с верху овала. Соединяем плавной линией голову с туловищем с обеих сторон. 

Обозначаем клюв у нашей ласточки – треугольник.
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Глаз рисуем середине круга ( можно рисовать карандашом, можно гуашью).

добавляем крылышко:

и хвостик:

Лапки нарисуем позже цветными карандашами или краской. 

Наша ласточка почти готова! Осталось её разукрасить. 

Но для начала она предлагает нам поиграть.
Игра «Веснянка»

Солнышко, солнышко, золотое донышко,

(дети идут по кругу)

Гори, гори, ясно, чтобы не погасло!

Побежал в саду ручей,

(дети бегут по кругу)

Прилетело сто грачей,

(дети машут руками, стоя на месте)

А сугробы тают, тают,

(дети приседают на месте)

А цветочки подрастают.

(дети медленно встают)

На доске: картинка ласточки и схема ее рисования (поэтапная).
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Примечание:  в процессе индивидуальной работы даем детям советы.

Например:
Какую краску мы возьмём? (чёрную) или какой цветной карандаш.
Возьмите кисточку, намочите её в воде и макните в чёрную краску. (Если рисуем цветными карандашами, то учим правильно держать карандаш и аккуратно раскрашивать части туловища ласточки).  Мы будем закрашивать не все части ласточки. Посмотрите. Тонкой полоской возле контура. Хвост закрашиваем полностью. Голову в том месте, где она соединяется с туловищем и сверху. Рисуем лапки. Теперь ставим точку – глаз. (если не нарисовали карандашом).  Клюв рис коричневой краской (или цветным коричневым карандашом).

- А теперь придумайте самостоятельно цветочную рамку. 

-Молодцы! 
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Начало формы

